

# 惠民大众

2021年4月27日

农历三月十六

星期二

总第2333期

报头题字 欧阳中石

## 全县一季度经济运行工作会议召开



□本报记者 崔梦璐 张秋杰 报道

本报讯 4月25日，全县一季度经济运行工作会议召开，分析全县一季度经济社会形势，部署下阶段工作目标和任务，动员全县各级进一步转变作风、

鼓足干劲，提气提神、聚力突破，为实现“双过半”争取主动、奠定格局。县委书记张瑞杰参加会议并讲话，县委副书记、县长刘卫忠主持会议。县领导李刚、赵福江、郭兴文、崔树生、王春平、吴表辉参加

会议。

张瑞杰指出，面对疫情考验和国内外环境的不确定性，全县各级各部门立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新格局，聚焦“五个惠民”建设，持续巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果，经济运行呈现稳中加固、稳中向好、整体形势的良好态势，体现了迈好第一步、见到新气象的要求。但仍存在主要指标增速落后、工业增长势头减弱、新上项目拉动不足、市场消费基础不稳固、财政收支压力加大等问题。

张瑞杰强调，必须始终秉持昂扬斗志，巩固拓展良好态势，全力推动经济高质量发展。要在目标聚焦上攻坚发力，各

级各部门要自我加压，补短板、强弱项，加强实时调度和实地调研，做到数据支撑真实、详实。要强化“四上企业”培育指导，抓好财源建设，牢固树立“没有走在前列也是一种风险”的意识，坚持目标导向、动态研判、过程管控；要在工业运行上攻坚发力，对全县147家规模以上企业逐一摸排，强化调度，解决问题。要持续推进好存量优化，持续做好增量提升，切实抓好线上线下企业产值数据的挖掘，指导企业整理体现生产、收入、利润水平的支撑材料；要在招商引资上攻坚发力，抢抓黄河流域生态保护和高质量发展战略机遇，发挥惠民比较优势，精准对接央企国企、产业链“头部企业”，大力开展招商引资。要结合党史学习教育和干部作风建设年，认真开展“我为群众办实事”和“三遍访三必问”活动，支持企业茁壮成长。要认真研究吃透各级优惠政策，进一步增强主动性、

系统性、预见性，确保既定任务和工作不折不扣落实到位；要在项目建设上攻坚发力，树立“项目为王”理念，坚定不移抓项目，矢志不渝上项目，全力推动项目建设“量质齐升”。要吃透上情谋划争取，围绕国家、省重大规划布局，加大项目研究论证、策划包装力度，力争更多的项目纳入国家和省、市大盘子；要在要素保障上攻坚发力，从能耗、资金、土地、行政审批等各个方面入手，为项目推进创造高效便捷的发展环境。

会上，李刚通报了一季度全县经济运行情况，承担主要经济指标的职能部门全面分析一季度完成情况，并提出下一步工作措施。

## 惠民经济开发区高端铝产业规划专题会议召开

□本报记者 元元 秋杰 报道

本报讯 4月23日，惠民经济开发区高端铝产业规划及项目建设专题会议召开，县领导张瑞杰、李勇、于松利、李刚、袁光新、赵福江参加会议。

会议听取了惠民经济开发区高端铝产业“十四五”发展规划、惠民经济开发区高端铝产业园总体规划（2020—2035年）及后期建设项目、惠民经济开发区高端铝产业园智慧化标准厂房项目的汇报，并就相关情况进行了座谈交流。

张瑞杰指出，要进一步理清工作思路，深入分析研判，找准定位路径，完善相关规划，树立发展信心；要强化要素保障，加强部门协作，形成工作合力，真抓实干，全力推进工作；要高起点、高标准做好厂房规划，预留发展空间，坚持产业、环保、集约、安全等标准，最大限度的做好土地集约化利用，综合考虑发展现状，做好设计工作；要盘活资产，做好融资，同时注重项目包装，为产业优优做强打下坚实基础。

## 我县收听收看全市2021年第二期“滨州干部讲堂”

□本报记者 崔梦璐 李洪 报道

本报讯 4月23日，全市举办2021年第二期“滨州干部讲堂”，县委副书记李宁波，县人大常委会主任李勇，县政协主席于松利等在惠民分会场收听收看。

本次“滨州干部讲堂”邀请了亚洲组织与员工促进（EAP）协会副主席，中国EAP学院学术委员会副主席张久祥作专题报告。讲座中，张久祥以“后疫情时代

职业压力调适”为专题进行授课，从压力对身心健康的影响、压力的常见形式、压力应对等方面，深入浅出地为在场人员作了一场精彩纷呈的讲座。

此次讲座的举办，进一步在干部队伍中普及了心理健康知识，引导大家掌握心理调适的方法和技巧，帮助大家提高自身心理保健和抗压能力。

## 坚决抵制恶俗闹婚倡树新时代文明新风

□本报记者 周洁 永越 报道

本报讯 4月25日，全县推进移风易俗抵制恶俗闹婚专题会议召开，县常委、宣传部部长杨海霞参加会议。

会议传达了市委常委会决定事项关于闹婚问题的指示精神；宣读了市文明办《关于集中开展推进移风易俗抵制恶俗闹婚行动的通知》；相关部门根据职责依次汇报下一步的具体工作措施。

会议强调，各镇（街道）、各有关单位要高度重视移风易俗抵制恶俗闹婚工作，坚决抵制恶俗闹婚的歪风邪气，倡树新时代文明新风。要明确任务措施，做到“虚”“实”相结合，教育引导和

依法打击同发力，进一步细化工作措施，以钉钉子的精神抓好贯彻落实。

会议要求，各镇（街道）、各有关单位要强化组织领导，加强协作配合，发动群众参与，持之以恒地抓紧抓好抵制恶俗闹婚工作。要注意方式方法，力求工作实效。要强化宣传引导，县融媒体中心要开设移风易俗专题专栏，在全社会营造移风易俗工作的浓厚氛围。要严格落实考核，把抵制低俗恶俗闹婚行为作为文明单位、文明村镇、文明社区动态管理的重要内容以及创建评选的主要依据，同时建立长效机制，确保全县集中整治工作取得成效。

## 全县组织工作会议召开

□本报记者 梅君 雷波 报道

本报讯 4月23日，全县组织工作会议召开。县常委、组织部部长王斌，县人大常委会副主任、县委组织部分管日常工作副部长牛业霞参加会议。

会议传达了全市组织部长、老干部局长会议精神和县委书记张瑞杰在听取全市组织部长会议精神汇报时的讲话精神。

会议指出，今年是中国共产党成立100周年，是实施“十四五”规划、开启新时代现代化惠民建设新征程的第一年，今年的组织工作重点围绕深入推习近平新时代中国特色社会主义思想，精心做好庆祝建党100周年系列活动，建设政治过硬“三专”

“四实”干部队伍，打造能攻坚善治的战斗堡垒，培养造就创新实用的高素质人才队伍等5个方面抓好落实，不断提高全县组织工作质量，为奋力开创现代化惠民建设新局面提供坚强组织保证。

会议强调，打铁必须自身硬，全县组织系统要坚持把习近平总书记强调的建设模范部门、打造过硬队伍作为根本遵循，以更高标准、更严要求、更实举措，努力打造“忠诚、实干、高效、清廉、专业、创新”过硬干部队伍，推动全县组织工作攻坚突破、勇开新局，为实现八个全面开创、建设“五个惠民”奋斗目标提供坚强组织保证，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。



## 仿真花“扮靓”村民致富路

□本报记者 周洁 梅君 孙静 报道

4月25日，在桑落墅镇河南梁村工艺品生产车间里，员工们正在紧张地赶制仿真花订单。

由于加工工艺简单，基本上手就能操作，无法外出打工的村民，就可以利用空闲时间做零工补贴家用。自开工以来，这个小小的仿真花工艺品加工厂，辐射带动周边村庄300多名剩余劳动力居家就业，一朵小小的仿真花，成了当地村民的致富花。

如今，该公司能够生产玫瑰花、牡丹、向日葵等20多种仿真花产品，产品除了在国内市场销售外，还远销美国、英国等国家，年销售额约80万元左右。

## “一村一品”助力乡村振兴

**皂户李镇变资源优势为产业优势和品牌优势，实现村集体增收、群众致富**

□本报记者 郭海涛

通讯员 韦树涛 报道

皂户李镇讯 近日，在皂户李镇西吕村水产养殖区，村干部苗友柱正忙着养殖小龙虾。而在此之前，这里曾经垃圾遍地。

原来这儿一片全是垃圾，我们村两委经过商量，投资3万余元对这个水塘进行整理，又在周边进行了绿化。”皂户李镇西吕村党支部书记苗友柱说道。

不仅要美化环境，更要带动村民致富。如何将废旧资源变废为宝，西吕村党支部决定

开展水产养殖，美化完的小水塘“摇身一变”就变成了村子致富的“聚宝盆”。

“为了打造我们西吕村的‘一村一品’，我们2020年投资2000余元的鱼苗，后又投放了200多斤的小龙虾，通过混养，预计今年鱼塘收入在15000余元左右。另外，围绕我们皂户李镇的苗木产业优势特点，栽植绿化树木，每棵树每年能增收20元。”苗友柱说。

近年来，皂户李镇坚持以市场为导向，变资源优势为产

业优势和品牌优势，坚持产业

富民、产业富村，把发展“一村一品”作为实现农民增收致富的重要途径，大力开展“一村一品”产业示范村建设，助力乡村振兴。

不只是西吕村，皂户李镇的歇马亭村也同样有着自己的“致富法宝”。原来，歇马亭村党支部依托该镇丰富的林木资源，成立林下畜禽养殖合作社，养殖户张九波更是庄村书记的动员下带领大伙搞起了养殖。

“在村两委的帮助下，2020

年成立了养殖合作社，第一批购入5000只鹅、2000只鸡，通过林下养殖，价格要高出很多。”张九波说，“如今，很多群众都报名加入到我们合作社当中来，一起增收致富。”

皂户李镇的歇马亭村也同样有着自己的“致富法宝”。原来，歇马亭村党支部依托该镇丰富的林木资源，成立林下畜禽养殖合作社，养殖户张九波更是庄村书记的动员下带领大伙搞起了养殖。

“我们歇马亭村党支部协调

了37户农户的林下土地40余

亩，采取‘集体+合作社+农户’的养殖模式，由经验丰富的养殖户负责养殖，集体注资1万元，散养的家禽出栏以后，集体和农户增收能达到4万余元。”皂户李镇歇马亭村党支部书记说。

目前，皂户李镇已实现74个村“一村一品”全覆盖，全镇一村一品项目产值累计突破2200万元，实现村集体增收、群众致富。

## 全县组织工作会议召开

□本报记者 梅君 雷波 报道

本报讯 4月23日，全县组织工作会议召开。县常委、组织部部长王斌，县人大常委会副主任、县委组织部分管日常工作副部长牛业霞参加会议。

会议传达了全市组织部长、老干部局长会议精神和县委书记张瑞杰在听取全市组织部长会议精神汇报时的讲话精神。

会议指出，今年是中国共产党成立100周年，是实施“十四五”规划、开启新时代现代化惠民建设新征程的第一年，今年的组织工作重点围绕深入推习近平新时代中国特色社会主义思想，精心做好庆祝建党100周年系列活动，建设政治过硬“三专”

“四实”干部队伍，打造能攻坚善治的战斗堡垒，培养造就创新实用的高素质人才队伍等5个方面抓好落实，不断提高全县组织工作质量，为奋力开创现代化惠民建设新局面提供坚强组织保证。

会议强调，打铁必须自身硬，全县组织系统要坚持把习近平总书记强调的建设模范部门、打造过硬队伍作为根本遵循，以更高标准、更严要求、更实举措，努力打造“忠诚、实干、高效、清廉、专业、创新”过硬干部队伍，推动全县组织工作攻坚突破、勇开新局，为实现八个全面开创、建设“五个惠民”奋斗目标提供坚强组织保证，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

## 森林防火 人人有责

**惠民大众提醒您  
关注天气变化**

26日夜间到27日，阴局部有小雨转晴，有浮尘，降水概率40%，南风2-3级转西北风3-4级阵风6级，最低温度10℃，最高温度23℃。

27日夜间到28日，晴转多云，西北风2-3级转西南风3-4级，最低温度9℃，最高温度22℃。



**改善城区空气质量  
创建生态宜居城市**

